

敬啟者：

動議討論改善公營普通科門診服務

公營普通科門診服務輪候時間長早已為人詬病，立法會、政黨、行政長官曾蔭權及政府相關部門均表示關注，並表示會檢討現時的輪候制度及診症名額。

就民主黨日前的調查結果顯示，有 66.2% 被訪市民贊成取消現時公營普通科診所要病人輪籌的做法，改用電話、網上預約等方法，為病人安排看醫生的時間。85.9% 的被訪市民贊成政府增加資源，增加夜間診所的數目，方便日間要上班的市民看病。結果顯示市民同樣關注公營普通科門診服務的輪籌制度所帶來的問題。

面對着香港整體社會的人口老化，現時觀塘區的 65 歲或以上長者更佔全區人口比例的 14.5%，市民（尤其是長者）對普通科門診服務的需求亦日益增加。但現時的派籌制度下，病人，包括長者及長期病患者要清晨四至五時開始排隊輪籌，面對風吹雨打等惡劣環境，是極為落後的做法。近日更有門診診所出現「打尖」、「炒籌」等情況。

而另一方面，觀塘區段人口老化問題嚴重，而且住戶收入偏低，對公營門診服務需求較大，故此政府亦應檢討應否按各區的需要增撥資源、增加候診名額及夜診服務等，以滿足區內居民的需要。

有見及此，我們現動議於 2005 年 7 月 21 日的觀塘區議會大會上增設有關於討論改善政府普通科門診服務的議程，在各區議員就各項門診服務，包括輪候制度、診症名額及夜診服務等作深入討論，以求讓政府在檢討有關政策及措施時亦能掌握及了解到本區的情況及居民的需要。

此致

觀塘區議會主席
陳振彬太平紳士

觀塘區議員 羅俊毅 何偉途 歐玉霞 李寧
錢正民 陳汶堅 陳昌 潘任惠珍
黃華舜 蘇家豪 蘇冠聰 余秀珍
黃啟明

2005 年 7 月 7 日